

СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Б.Верезниковского РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РИК'а

№ 6 (54) | 27 января 1936 г.

Выходит 6 раз
в месяц

Стахановская пятидневка в лесу

На призыв стахановцев заводов им. Куйбышева и Масленникова рабочие и инженерно-технические работники лесной промышленности Куйбышевского края с 11-го по 15-е провели стахановскую пятидневку.

В итоге проведения „стахановской пятидневки“ 2-й Симкинский участок леспромхоза добился следующих результатов:

По заготовке общее задание выполнено на 103 %.

По вывозке на—100 %.

По спец. ассортиментам КВАРТАЛЬНОЕ задание выполнено на—75 %.

Лучшие стахановцы в результате проведенной подготовки показали образцы действительной стахановской работы.

1. ПИЯКОВ Д. А., по заготовке выполнил норму на 480,7 %, на вывозке—429, %.

2. Бригада колхоза ИМ. КАГАНОВИЧА выполнила в целом на 150,3 %, а лучшие колхозники ДУНАЕВ И. М. (бригадир) на—183,8 %, АРКАЙКИН В. Е. (возчик) на—161,9 %.

Бригада колхоза „КРАСНЫЙ КОЛОС“, выполнила норму на—134,8 %, лучшие показатели из бригады дал ТУМАЙКИН В. И. (возчик) 143,6 %.

Обоз 5 подвод выполнил норму на—131,9 %.

Лучшие лесорубы дали небывалое в леспромхозе выполнение нормы.

1) Бригада АДУШКИНА Е.—190,5 %.

2) „БОЯРКИНА Ф. Г.—170,8 процен.

3) „АСТАШКИНА Ф. П.—153,4 процен.

Рабочие на скатке леса дали еще больше,—бригада в 11 чел. (бригадир) ПИЯКОВ А. И. выполнила норму на 231 процен.

С 21-1 по 31-1 проводится стахановская декада по краю, эту декаду, закрепив успехи пятидневки стахановцы и рабочие решили добиться еще больших успехов.

Чтобы добиться этих успехов необходимо учесть опыт пятидневки и немедленно устранить существенные недостатки, устранить текучесть рабочих. Сменные возчики из колхозов Им. Сталина, и „1-е Августа“ срывают стахановскую работу. Необходимо закрепить людей до конца вывозки, чтобы они сумели

лучше освоить технику лесовывозки и заготовки.

Взять в основу всем колхозам — выполнить программу до 15 2-36 года с таким расчетом, чтобы высвободить тягловую силу от лесовывозки и успешно подготовиться к весеннему севу.

ТЮГЛЕВ.

Стахановцы леса приступили к учебе

Лучшие стахановцы Дубенского леспромхоза т. т. Бубнов А. Д. и Пияков Д. А. до последнего времени были совершенно неграмотны, теперь руководители и парторганизация леспромхоза прикрепила к ним преподавателей по общеобразовательным предметам школьную работницу и специальным техническим предметам—специалиста Кабанова.

Занятия проводятся регулярно. Особый интерес стахановцы проявляют к общеобразовательным предметам. Тов. Бубнов начинает читать, хорошо пишет буквы, в пределах 1000 знает счет.

Т. Пияков научился писать, читает еще слабо, считает на счетах, может подсчитывать кубатуру.

По техническим предметам Бубнов изучает производство леспромхоза (лесозаготовки, лесохозяйство.) Тов. Пияков изучил название речных терминов в слове.

После ознакомления с решением декабрьского пленума ЦК ВКП(б) среди рабочих заметно быстро растет интерес и тяга к учебе. Задача руководства и парторганизации леспромхоза помочь рабочим и, в первую очередь стахановцам наладить учебу на „отлично.“ Т.-в.

Всем парторгам, председателям колхозов, редакторам стенгазет и рабселькорам

2 февраля при редакции райгазеты в 9 часов утра созывается совещание редакторов стенгазет и рабселькоров, одновременно и рабселькоров областной газеты „Ленинэнь Кява“.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проработка решения обкома ВКП(б) о зажиме самокритики, докладчик тов. Бекшаев.

2. Проработка решения декабрьского пленума Ц. К. ВКП(б), докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Андреев.

3. Отчет редакции райгазеты, докладчик т. Бекшаев.

4. О пятилетию газеты „Ленинэнь Кява“.

На совещание приглашаются: Райпрокурор тов. Максимов, нач. РОМ тов. Григорьев, и нач. НКВД тов. Семькин.

Райком ВКП(б) обязывает парторгов и председателей колхозов обеспечить явку всех редакторов колхозных и бригадных стенгазет и рабселькоров аккуратно в срок.

Секретарь РК ВКП(б) АНДРЕЕВ.

Отв. редактор райгазеты БЕКШАЕВ.

„...Стахановское движение, как выражение новых, более высоких технических норм, представляет собой образец той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм“.

И. СТАЛИН.

Стахановский день в колхозе

(Возжальский район Кировского края)

Колхоз «Красный Октябрь» 18 января провел первый стахановский день, давший блестящие результаты. Бригады, работавшие на вывозке удобрений, вывезли в 3—4 раза больше, чем в обычные дни. Строительная бригада поставила стены у нового здания машинного отделения за несколько часов, тогда как по плану эта работа рассчитана на 4 дня. В один день столяры изготовили опытную комплектную обстановку для квартир коммунаров. Удвоили производительность труда работавшие на маслобойном заводе, мельнице и в других отраслях хозяйства. Наиболее высокую производительность труда дали кузнец Лагунов, выполнивший норму на 340 проц., и колхозница Анна Сулопарова, которая вывезла на поля 30 возов торфа при дневной норме 9 возов.

(„Известия“)

Безработица в Польше

Орган „левых“ пилсудчиков «Курьер поранны» помещает статью, в которой указывается, что официальная цифра безработных в Польше возросла в последние месяцы с 255 до 440 тыс. Газета, однако, считает, что эта цифра далеко не отражает действительного положения вещей. Автор статьи считает более близкой к действительности цифру в 1 млн. безработных.

Помимо 1 миллиона безработных в городах, в деревне имеется около 8—10 миллионов «лишних людей». Из них около 6 млн. имеют «некую работу». Но фактически они ничего не делают, ибо «нельзя назвать трудом уход за одной козой или двумя гусями».

Труд этих 6 млн. пропадает совершенно даром.

(„ИЗВЕСТИЯ“).

План высокой урожайности должен быть выполнен

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета коммунистической партии большевиков от 19 декабря 1935 года об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы и постановление 2-й сессии ЦИК Союза ССР о народно-хозяйственном плане на 1936 год ставит перед сельским хозяйством огромные задачи в деле повышения урожайности зерновых и технических культур.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) сказано: «Обязать партийные и советские организации нечернозем-

ной полосы обеспечить в течение ближайших 3—4 лет повышение урожайности: по зерновым культурам—90—100 пудов в среднем с гектара, по льну—4—5 центнеров льно-волокна в среднем с гектара и конопля 5—6 центнеров волокна с гектара, по картофелю—900—1100 пудов в среднем с гектара».

В постановлении 2-й сессии ЦИК Союза ССР установлено в 1936 году получить урожайность по зерновым в среднем с гектара 10,2 центнера, по картофелю 115 центнеров и т. д. Таким образом рост определяется по отношению к 1935 году на 24 проц.

Район имеет возможность повысить урожай

Разрабатывая практические мероприятия в условиях нашего Больше-Березниковского района райком ВКП(б) установил, что вполне возможно и необходимо добиться урожайности по зерновым культурам 11,5 цент, по волокну 4,8 центн., по картофелю 130 центнеров с га. По отдельным колхозам установили получить урожайность, в соответствии с почвенными и другими возможностями гораздо выше.

Что посеешь—то и пожнешь

Несмотря на наличие всех возможностей засыпанные семенные материалы отсортированы на 20-е января только на 70 процентов, а такие колхозы как: «Новый путь» Гартковского сельсовета, «Од Ки» Старо-Найманского сельсовета отсортировали семена только на 50 процентов.

Еще хуже дело обстоит с

Чтобы получить такую урожайность необходимо провести целый комплекс агротехнических мероприятий, большую часть этих мероприятий нужно будет провести до весенне-посевной кампании.

Но к сожалению мы имеем много еще колхозов, в которых ни каких агротех. мероприятий не намечено, район по ряду показателей подготовки к весенне-посевной кампании текущего года далеко отстает.

обменом сортового зерна колхозы «Искра» Тазинского сельсовета из 280 центнеров обменял только 9 центнеров, также же положение и по колхозу «Од Ки». Огромное значение в повышении урожайности будет иметь такое агротехническое мероприятие, как яровизация семян, но к этой работе не

одна колхоз еще не приступил, инвентарь не подобран, помещения не отведены, это серьезный недостаток должен быть в самом ближайшем времени ликвидирован.

Накопить влагу

Снегозадержание должны провести на площади 15000 гектар и провели только на площади 4228 га, или 28,2%. Отдельные колхозы совершенно не приступили к снегозадержанию. Например «Роца», Ч. Промзинского сельсовета, колхозы Судосевского сельсо-

вета. и др. Руководители этих колхозов не учли той необходимости снегозадержания в связи с тем, что почва под зиму ушла с большим дефицитом влаги, а снегозадержание должно сыграть большое значение в деле повышения урожайности.

Решают удобрения

Из намеченного планом вывозки навоза 46000 тонн, вывезено только 5000 тонн, или 11 проц. Отдельные колхозы, как «Пролетарский путь», Судосевского сельсовета и «Новый путь» Гартковского сельсовета вывозят навоз—это ценнейшее удобрение—не на колхозные поля, а на дороги, чтобы неиметь раскатов.

Хуже всего обстоит дело с завозом минеральных удобрений. По Больше-Березниковской МТС из наеченного

по плану фосфорной муки 135 тонн, завезено только 4 тонны колхозом им. Кирова, остальные колхозы к завозу не приступили, несмотря на то, что оно лежит на станции продолжительное время.

Дело со строительством навозо-хранилищ обстоит также не благополучно. Приступили к строительству только колхозы: «Красная Сосна», им. М. Горького и «Путь к социализму».

Машины привести в боевую готовность

На районном совещании кузнецы взяли обязательство отремонтировать к 1-му января 1936 года весь почвообрабатывающий сельско-хозяйственный инвентарь, между тем закончили ремонт только незначительная часть колхозов такие, как: «Красный колос»—кузнец Архипов, «Красный партизан»—кузнец Псянин, «Завет Ильича»—кузнец Стышев, а такие колхозы, как «14-я годовщина октября», ремонт плугов закончили только на 65 проц, «Од ки» на 34 проц,

«Роца» на 60 проц., имени Кирова на 70 проц.

Чтобы выполнить поставленную задачу в деле поднятия урожайности в нашем районе в 1936 году необходимо довести план мероприятий до каждой бригады, до сознания каждого колхозника организовать дело так, чтобы все намеченные мероприятия были выполнены полностью и в срок.

Н. ШУРУПОВ.

План сдачи пеньки за пятидневку выполнен только на 3 проц.

Выполнение плана сдачи пеньки по району сорвано. На 25-1 мы имели полные возможности выполнить план на 65 %, а фактически выполнили только на 35 проц. Несмотря на катастрофическое положение с.с. и правления колхозов не принимают решительных мер по ликвидации прорыва. Если с 15-1 по 20-1 рост выражался только 5 проц., то с 20 по 25 он составляет 3 проц.

Отдельные руководители колхозов и сельсоветов встали на путь открытого саботажа. Председатель колхоза «Од Ки» Афонькин умышленно произвел замочку непригодной конопля, а лучшую оставил с целью использо-

вания на внутренние нужды, в результате план выполнен только на 12 проц.

Такое же положение и по Шугуровскому сельсовету. К.з. им. Кагановича имел возможность выполнить на 70 проц. выполнил на 23 проц.

Колхоз «2-я большевистская весна» имел возможность выполнить на 65 проц., выполнил на 17 проц.

«16 й партс'езд» вместо 70 проц., выполнил 31 проц.

«Кр. Поляна» вместо 70 проц. не имеет выполнения ни одного кг.

Причина такого позорного выполнения заключается в том, что руководители недооценили необходимости снабжения наших фабрик сырьем

и не организовали работу по обработке пеньки стахановскими методами.

Как правило большинство колхозов нарушают постановления правительства о выплатах 65 проц. вырученных от сдачи пеньки средств колхозникам непосредственно участвующим в обработке пеньки.

Пред. колхоза «Новая жизнь», Софийского с.сов. из полученных 2800 руб. аванса за пеньку присвоил.

Парторганизации, с.сов. и правления колхозов должны немедленно исправить допущенные недостатки и организовать работу стахановскими методами с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни выполнить план на 70 проц.

Т. Кабалин сдает пеньки на 770 руб.

Колхозник из колхоза «Бр. Партизан», Елизаветинского сельсовета Кабалин А.В. сдал пеньку волокна 26 кг. в счет выполнения плана, кроме этого сверх плана 15 кг.

За пеньку вместе с премией за перевыполнение получил 370 рублей.

Тов. Кабалин говорит, что он имеет возможность сдать в ближайшие дни и сдать пеньки еще на 400 рублей.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР
А. С. БЕБШАЕВ.

Работы № 55. Тираж 2000 экз.
Типография Б-Березниковской райгазеты «С. К.»